Analyse maatschappelijk vraagstuk: woonoverlast

Bij de beantwoording van de vragen 34 tot en met 41 maak je gebruik van
de teksten 1 tot met 4 en afbeelding 1 en afbeelding 2 in het
bronnenboekje.

Inleiding

In heel Nederland zijn er bewoners die woonoverlast ervaren van buren.
Voorbeelden van deze burenoverlast zijn overlast door viezigheid van
dieren, vervuilde tuinen en woningen, en geluidsoverlast.

Lees tekst 1 met afbeelding 1 en lees tekst 2.

4p 34 Woonoverlast is een maatschappelijk vraagstuk. Een maatschappelijk
vraagstuk heeft vier kenmerken. Eén van deze kenmerken is dat het
vraagstuk veel aandacht krijgt in de media.

- Welk ander kenmerk van een maatschappelijk vraagstuk is te
herkennen in tekst 1 met afbeelding 1?7 Geef aan waarom dit kenmerk
van toepassing is op woonoverlast met een voorbeeld uit tekst 1 of
afbeelding 1.

- Welk ander kenmerk van een maatschappelijk vraagstuk is te
herkennen in tekst 27 Geef aan waarom dit kenmerk van toepassing is
op woonoverlast met een voorbeeld uit tekst 2.

Doe het zo: neem het onderstaande over en vul het antwoord aan.

Kenmerk 1: ...

Dit blijkt uit tekst 1 met afbeelding 1, want ...

Kenmerk 2: ...

Dit blijkt uit tekst 2, want ...

Zie tekst 2.

1p 35 Het proces van politieke besluitvorming verloopt in vier fasen. In tekst 2 is
met het voorstel van de VVD een fase afgerond en begint een nieuwe
fase.
Welke fase is afgerond en welke nieuwe fase begint in tekst 27

fase die is afgerond fase die begint

A fase 1: agendavorming fase 2: beleidsvoorbereiding
B fase 2: beleidsvoorbereiding | fase 3: beleidsbepaling
c fase 3: beleidsbepaling fase 4: beleidsuitvoering
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Zie tekst 2.
2p 36 De ‘aso-wet’ in tekst 2 was een initiatief van de VVD. Politieke partijen
kunnen worden ingedeeld bij verschillende politieke stromingen. Die
politieke stromingen hebben bepaalde uitgangspunten. Een uitgangspunt
van de politieke stroming waartoe de VVD behoort, is bijvoorbeeld eigen
verantwoordelijkheid.
- Tot welke politieke stroming behoort de VVD en welk ander
uitgangspunt of kenmerk van deze stroming is te herkennen in
tekst 27
- Leg uit waarom dit uitgangspunt te herkennen is in tekst 2.
Doe het zo: neem het onderstaande over en vul het antwoord aan.
De VVD behoort tot de ... stroming en een uitgangspunt of kenmerk dat te
herkennen is in tekst 2 is ...
Dit uitgangspunt is te herkennen omdat uit tekst 2 blijkt ....

Zie tekst 2.

2p 37 [Een maatschappelijk vraagstuk als woonoverlast kun je bekijken uit
verschillende invalshoeken, bijvoorbeeld vanuit de politiek-juridische
invalshoek. In tekst 2 staat de volgende zin: “Omdat rechters een
uithuisplaatsing vaak te drastisch vinden, leggen zij deze straf vrijwel
nooit op.”
- Leg uit welke andere invalshoek te herkennen is in deze zin.
Doe het zo: neem het onderstaande over en vul het antwoord aan.
In deze zin is de ... invalshoek te herkennen, omdat ...

Bekijk afbeelding 2.
1p 38 Op de afbeelding is te zien dat het niet veroorzaken van overlast een van
de voorwaarden is om een goede huurder te zijn.
Welke functie van de media vervult afbeelding 2 als de boodschap
inderdaad goed overkomt bij huurders?
A de amusementsfunctie
B de controlerende functie
C de socialiserende functie
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Lees tekst 3.

2p 39 Stel je voor dat de adviezen in tekst 3 op een prikbord hangen in de hal
van een flat. Elke bewoner van de flat leest het, maar niet elke bewoner
vat het op dezelfde manier op.

Er zijn verschillende theorieén over de beinvloeding van mensen door de

media, zoals:

1 de agendatheorie

2 de framingtheorie

3 de injectienaaldtheorie

4 de theorie van selectieve perceptie

Hieronder staan drie manieren waarop de adviezen in tekst 3 invlioed

zouden kunnen hebben op de bewoners van het appartementencomplex:

a Alle bewoners zullen de adviezen helemaal in zich opnemen en zij
zullen het klakkeloos opvolgen in het geval van een burenruzie.

b De bewoners zullen gaan praten met elkaar over hoe burenruzies
opgelost zouden moeten worden, maar zij zullen in hun aanpak hierin
niet worden beinvioed door de adviezen.

¢ Sommige bewoners zullen de adviezen opvolgen in het geval van een
burenruzie en andere bewoners niet. Dit is afhankelijk van hun
referentiekader.

- Welke manier van beinvioeding past bij welke theorie?

Let op: er blijft één theorie over.

Doe het zo: neem het onderstaande over en vul het antwoord aan.

a past bij ... (vul theorie in)

b past bij ... (vul theorie in)

c past bij ... (vul theorie in)

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina.
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Lees tekst 4.

20 40 Tekst 4 is verschenen in de regionale krant de Gelderlander. De media
kunnen niet alle nieuwsberichten plaatsen of uitzenden. Daar is te weinig
ruimte voor. Ze moeten een keuze maken tussen verschillende berichten.
Hiervoor gebruiken de media een aantal criteria. Zo kunnen de eigen
waarden of normen van de journalist een rol spelen en/of moet een
bericht bijvoorbeeld passen bij de identiteit van het medium.

- Noem twee andere selectiecriteria die een rol gespeeld kunnen
hebben bij het plaatsen van tekst 4 in de Gelderlander. Geef per
selectiecriterium met behulp van tekst 4 een reden waarom dat
selectiecriterium een rol kan hebben gespeeld.

Doe het zo: neem het onderstaande over en vul het antwoord aan.

Selectiecriterium 1: ... , want ...

Selectiecriterium 2: ... , want ...

20 41 In afbeelding 2 en in tekst 3 staan een aantal preventieve maatregelen
genoemd om geluidsoverlast tegen te gaan.
- Bedenk zelf een andere preventieve maatregel om geluidsoverlast
door buren tegen te gaan die binnen de Nederlandse wet past.
- Leg uit waarom dit een preventieve maatregel is en waarom dit
volgens jou werkt om geluidsoverlast door buren tegen te gaan.

Bronvermelding
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen
behorende correctievoorschrift, dat na afloop van het examen wordt gepubliceerd.
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